

庆祝新中国成立70周年

铿锵正步亮军姿



15个徒步方队

- 仪仗方队 首次同时高擎党旗 国旗军旗接受检阅
- 领导指挥方队 首次组建,第一排面全为将军
- 陆军方队 一线作战部队战斗员
- 海军方队 以海军潜艇学院为主,平均年龄 20.4 岁
- 空军方队 空降兵部队组建
- 火箭军方队 首次以战略军种的名义参加国庆阅兵
- 战略支援部队方队 首次亮相,平均年龄 23.7 岁
- 联勤保障部队方队 在军队调整改革后首次亮相
- 武警部队方队 由武警北京总队抽组组建
- 女兵方队 全新编成,首次挂枪
- 院校科研方队 首次亮相,平均学历最高
- 文职人员方队 首次亮相盛典
- 预备役部队方队 由各军种联合编成的端枪方队
- 民兵方队 由北京市朝阳区在编民兵遴选抽组,平均年龄 26 岁,还有 81 名“妈妈队员”
- 维和部队方队 首次在国庆阅兵中接受检阅

(据新华社)

豪情壮志 强大军力

10时17分许,高亢嘹亮的检阅号角响起,习近平站在红旗检阅车上,检阅车驶出天安门,向着受阅部队驶去。

检阅车驶过金水桥,阅兵总指挥、中部战区司令员乙晓光驱车上前报告:“主席同志,受阅部队列队完毕,请您检阅!”

“开始!”

党旗、国旗、军旗迎风招展,习近平驱车来到三面旗帜前停车肃立,向光辉的旗帜行注目礼,千人军乐团奏响激昂的《检阅进行曲》。

习近平乘车从整齐划一的队列前驶过。绿色的陆军方队、白色的海军方队、蓝色的空军方队和红色的民兵方队……一个个威武雄壮的方队,像山一样挺拔,像海一样壮阔。检阅车又从一方方钢铁巨阵前驶过,一辆辆坦克披坚执锐,一门门火炮昂首挺立,一枚枚导弹直指苍穹,一台台指挥车、运输车和导弹发射车整齐排列,形成雷霆万钧之势。

铿锵脚步 凛爽英姿

习近平再次登上天安门城楼,随着分列式一声令下,受阅方(梯)队奋进而来。

空中护旗梯队拉开了阅兵分列式的序幕,分别悬挂党旗、国旗、军旗的三架直-8直升机依次通过天安门上空,后面紧跟着20架组成了巨大的“70”字样的直升机群。

鲜红的旗帜迎风招展,中国人民解放军仪仗方队高擎党旗、国旗、军旗走在15个徒步方队的最前方,走百米不差分毫,走百步不差分秒。

紧随三面旗帜,领导指挥方队接受检阅,这是我军阅兵史上第一支由军委机关、五大战区、各军种和武警部队抽组指挥人员组成的方队,分别悬挂党旗、国旗、军旗的三架直-8直升机依次通过天安门上空,后面紧跟着20架组成了巨大的“70”字样的直升机群。

英姿飒爽的女兵方队来了!352名女兵来自各军兵种和武警部队一线,既有卫生兵、通讯兵,也有狙击手、特种车辆驾驶员,女兵首次以挂枪形式通过天安门。

维和方队是唯一一支身着战斗迷彩接受检阅的方队,展示中国军人用热血和生命谱写维护世界和平的大国担当。

国之重器 安全基石

徒步方队后,装备方队傲然登场。此次阅兵首次出现战旗方队。一面面从各军兵种和武警部队荣誉功勋部队遴选出的战旗,体现出人民军队从胜利走向胜利的光辉历史和辉煌战绩。

轰鸣的马达声由远而近,32个装备方队动地而来。陆上作战、海上作战、防空反导、信息作战、无人作战、后装保障、战略打击7个模块,按照联合作战编成受阅。今天受阅的装备全为中国制造,40%为首次亮相。

未来战争,信息制胜。随之而来的隐形无人机和水下无人航行器达到国际先进水平。

这次阅兵是我军空中打击力量的一次全面展示,受阅战机囊括了陆海空三军现役主战飞机,运-20、歼-20、歼-16、歼-10C以更大规模的编队亮相,特别是五机编队的歼-20,低调的银灰色涂装难掩霸气的外形。更让人难忘的是,可空中受油的轰-6N战略轰炸机首次亮相,预示我空军“战略军种”地位更巩固。

盛世阅兵扬国威

这是中国特色社会主义进入新时代的首次国庆阅兵,也是人民军队全面改革重塑后的首次整体亮相。铿锵步伐震动大地,嘹亮口号响彻云霄,国之重器呼啸而过。扬我国威!壮我军威!

特派记者 范洁 吴健 潘高峰



■ 20架直升机组成“70”字样



■ 仪仗方队首次同时高擎党旗国旗军旗接受检阅



■ 女兵方队

■ 民兵方队

■ 领导指挥方队

特派记者 陈灵伟 摄

■ 维和部队方队

(本版照片除署名外均为新华社发)